
 

Különleges karácsony 

 

Életemben, családom életében sok-sok karácsony volt már. Feleségemmel, Ancsával lassan 

tíz éve vagyunk együtt, jövő évben ünnepelhetjük a tízedik házassági évfordulónkat is. Mégis 

ez a karácsony más, mint a többi. Sokkal, de sokkal másabb. Mert ez az első karácsony, 

amikor nem „csak”, mint férj és feleség, hanem mint apa és anya ünneplünk.  

Ez az év különleges volt a számunkra. Idén ugyanis született számunkra egy két éves kisfiú, 

Dávid. Első hallásra, első olvasásra biztosan furcsának tűnik ez a meghatározás, hiszen, 

hogyan születhet valaki két évesen. Pedig ez - számunkra - így történt. Dávidot ugyanis 

örökbe fogadtuk.  

Idén, február 12-e olyan nap volt, mint a többi. Békésen dolgoztam a munkahelyemen, 

küzdöttem a sok-sok bejövő feladattal, amikor megszólalt a telefonom. S egy kedves női 

hang megkérdezte, ha már van a gyámhivataltól egy határozatunk, hogy alkalmasak vagyunk 

örökbefogadásra, készen állunk-e rá. Van időnk dönteni. Egy nap, maximum kettő. Utána, ha 

igent mondunk, menjünk be a hivatalba, s nézzük meg fényképen azt a kisfiút, akiről úgy 

gondolják, mi lehetünk az apja és az anyja. Csodálkoztunk a híváson, hiszen alig nyolc hónap 

telt el azóta, hogy érvényes határozatunk lett. Mások évekig várnak. Vajon miért bennünket 

hívtak? Miben vagyunk mi mások, mint azok, akiknek talán soha nem csörren meg a 

telefonja? Nem tudom. A mai napig fogalmam sincs róla, erről a hivatal nem beszél soha. Két 

nap telt el. Döntöttünk, s február 14-én bementünk, megnézhettünk néhány papírt, s 

megnézhettünk néhány fényképet. Megnézhettük az aznap második születésnapját ülő fiú-

jelöltünket. Aznap este döntést hoztunk, nyugodtan mondhatjuk, hogy egy életre szólót. 

Döntöttünk, hogy ezentúl nem csak férj és feleség leszünk, de apa és anya is.  

Eltelt néhány nap, amikor először találkozhattunk Vele. Aztán újra és újra. Aztán minden 

leállt. Jött a vírus, s két és fél hónapon keresztül csak az interneten naponta kétszer. Iszonyú 

nehéz volt. Tudtuk, hogy jó helyen van, de azt szerettük volna, ha velünk van. S eljött ez a 

nap is. Június 3-a, amikor aláírtuk a papírokat, s Dávid hazajött új otthonába, s egy család 

lettünk. Azóta nap mint nap meglep bennünket humorával, huncutságával, emberségével. 

Megszülettet nekünk, mint gyermek, s mi megszülettünk neki, mint szülők. S azóta nap mint 

nap tanuljuk, milyen is szülőnek lenni. Nem könnyű. Sőt, nyugodtan mondhatom, van, 

amikor nagyon nehéz. De ez benne a szépség. Az öröm, amikor szépen kialakulnak a 

szokások. Fürdés? Ahhoz csak a feleségem kell. Altatás? Ahhoz én. Rajzolás? Ancsa. 

Népdalok éneklése? Hát, ahhoz meg én.  

Több mint fél év telt el, s elérkezett az első karácsony. Ki kellett találni, hogy hogyan is 

csináljuk. Az angyalok hozzák a fát? Vagy ott lehet a díszítésnél, s segítünk az angyalkáknak? 

Megfelelő már neki az az ajándék, vagy hagyjuk jövőre? Számos olyan kérdés, ami talán 

másoknak evidens, de nekünk új, megoldandó örömteli probléma.  

Karácsonykor a szentmisén elhangzik a szentírási idézet: Gyermek született, fiú adatott 

nekünk. S talán ez az első karácsony, amikor tényleg úgy élem, éljük meg ezt, hogy 

mondhatom, mondhatjuk: értem. Robert Fulghum, amerikai író az egyik könyvében úgy 

fogalmaz Máriára gondolva, mennyire érdekes az a gondolat, hogy Mária, a bölcsek 

látogatása után „szívében egyeztette” a bölcsek szavait. Sokat rágódhatott, töprenghetett 
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rajta, mi is az ő feladata, hiszen a világtörténelem legkülönlegesebb fogantatása és szülése 

volt az övé.  

Természetesen nem hasonlítható össze a mi születés-történetünkkel, de én is, mi is sokat 

töprengünk ezen. Mi a mi feladatunk? Mi a mi utunk? Milyen apának és anyának lenni? S 

milyen lehet fiunknak lenni? Isten az Ő kiismerhetetlen kegyelme által nekünk adott egy fiút. 

S így lettünk mi hárman egy család. Ezért mi karácsonykor Jézus születése mellett egy kicsit 

ezt is ünnepeljük. Azt, hogy egy család lettünk. Az ajándékok (melyek számát természetesen 

kicsit eltúloztunk, de ez talán természetes) másodlagosak. A fát pedig akkor díszítettük, 

amikor Dávid délutáni alvásra vonult. Örömünk pedig teljes. Még akkor is, ha azon aggódom 

apaként, mi lesz, ha a fiatalúr hevességében ledönti a fát. Döntse. Majd újra felállítjuk.  

Dudás Róbert Gyula 

Karácsonyi készülődés  

 

Közösségünk példaképe a Szent Család. Több szálon keresztül kötődünk egymáshoz: a 

gyerekeink ministrálnak, együtt járnak iskolába, barátkoznak, így a templomon kívül is 

vannak közös élményeik. Mi, felnőttek is szívesen megosztjuk egymással örömeinket, 

gondjainkat, mise után rendszeres váltunk néhány szót, ezáltal is életben tartjuk 

közösségünket. 

Törekszünk arra, hogy közös lelki élményünk is legyen, különösen a két nagy ünnepünk, a 

karácsony és húsvét előtti bűnbánati időben. A mostani helyzetben lelki napon való 

feltöltődésre nem volt lehetőségünk, de amennyire tudtunk, a hagyományainkat igyekeztünk 

megőrizni. 

A korábbi évek közös kézműveskedése idén elmaradt, pedig a gyerekek nagyon szerették. 

Szokás nálunk, hogy ilyesmivel ajándékozzuk meg egymást, illetve legalább advent idején 

egy-egy család imádkozik egymásért. 

Lelki életünkben, az ünnepre való készületben sokat számít, hogy a tavaszi korlátozásokkal 

ellentétben most járhatunk szentmisére, mert a nagyböjti időszakot eléggé megsínylettük. Az 

is nehezítette az akkori életünket, hogy mindenkire rászakadt az online oktatás, és a 

családonkénti több gyereket nehéz volt összehangolni ebben. Az élő szentmisén való 

személyes részvétel lehetősége mellett kisebbnek tűnnek azoknak az eseményeknek 

elmaradása, melyek ehhez az időszakhoz kötődnek, pl. karácsonyi koncert. 

Adventben a „Szállást keres a Szent Család” kilencedet szinte a megalakulásunktól fogva 

minden évben valami kis változtatással ugyan, de meg szoktuk tartani közösségünk 

családjainak adottságaihoz, aktuális ritmusához igazítva. Eleinte az advent eleje volt rá a 

legalkalmasabb idő, mert a gyerekeink még nagyon kicsik voltak, s karácsony előtt 

besűrűsödtek a feladatok.  

Régebben a teljes közösség – a maga 40 főnyi létszámával – összezsúfolódott egy-egy család 

otthonában. Ez ugyan megerősítette a közösséget, de a gyerekek növekedésével az 

elfoglaltságok egyre bonyolultabbak lettek. Később megpróbáltuk úgy megszervezni, hogy a 

kilenc napon mindenki jelentkezhetett házigazdának, s megosztva 2-3 család jött össze egy-

egy helyszínen.  

Idén ezt sem tudtuk megvalósítani, egy online alkalmat sikerült összehozni. Ez nem pótolja 

ugyan a személyes együttlétet, de jó volt olyan szempontból, hogy mindannyian ugyanazon a 

„feladaton” ügyködtünk, s legalább láthattuk egymást ima közben. Az online közös éneklés 

elég viccesre sikerült az elcsúszások miatt, de nem problémáztunk rajta, inkább örültünk 

ennek a lehetőségnek.  

Nagyon megtiszteltetésnek vettük, hogy a mi közösségünk készülhetett az adventi koszorú 

első gyertyájának meggyújtására a templomban. Közösen kerestünk énekeket, az egész 

közösséget megmozgatta a feladat. Az énekes, hárfás próba már ráhangolt bennünket, a 

szombat esti esemény pedig szívmelengető élményként hatott mindnyájunkra. Sok család 
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részt vett benne, a hívek örömmel fogadták szolgálatunkat, ami biztatást adott a többi 

közösségnek a következő gyertyák gyújtására. 

Családjaink nagyobb gyerekei több közösségben is részesülnek hasonló élményben. A 

kisebbeknek ilyenkor az ünnephez kapcsolódó aktuális történeteket szoktuk olvasni a 

gyerekbibliából. 

Öröm vasárnapja előtt családonként tartottunk lelki tükröt, közösen készültünk a gyónásra, 

ezt is összetartó kapocsként éltük át.  

Gyerekeink feladataihoz, iskolai elfoglaltságaihoz igazodva a roráté szentmisékre is 

igyekeztünk eljutni. Ez a családtagok közötti egységet erősíti, hiszen év közben nincs 

lehetőségünk hétköznap szentmisére járni. Most pedig – bár korán kell kelni – mise után még 

van idő beszélgetni, elkísérni őket az iskolába. Van olyan olajfás család, amelyikből minden 

reggel ministráltak a fiúk.  

Ebben az időszakban különösen a kisebb gyerekek örülnek az adventi naptárnak, amit házilag 

készítettünk. Családonként jobban figyeltünk az adventi koszorú melletti naponkénti közös 

imádkozásra a gyerekekkel, hogy minél inkább ráirányuljon a figyelmük a várakozás 

izgalmára, a Megváltó születésére. Hisszük, hogy ilyen kis apróságok által mélyülnek el a 

hagyományok, melyeket reményeink szerint majd továbbadnak a saját gyerekeiknek, ha 

eljön az ideje.                                                                                        Olajfa közösség 

 

Rendkívüli advent 

 

Igen különlegesen indult az adventem, mert éppen első vasárnapjára kis meghűléses 

tünetekkel otthon kellett maradnom, később pedig kiderült, hogy a koronavírus fertőzött 

meg. A tavaszi karantén után ismét az élő, személyes részvétellel megélt szentmise 

fájdalmas hiányával szembesültem.  

Eléggé nyűgösen viseltem a bezártságot. Leginkább az a tudat zavart, hogy másoknak kell 

helytállni helyettem a munkahelyemen. Azt azonban ajándékként kaptam, hogy 

gyakorolhattam a tehetetlenség elviselését. Azzal a jézusi magatartással is azonosulhattam, 

ahogyan Ő viszonyult azokhoz, akik szeretettel gondoskodni kívántak Róla. 

Nehézségeimet fokozta, hogy a tavaszi helyzettel ellentétben ezt a bezártságot emberileg 

teljesen egyedül kellett elviselnem. Ez ráirányította a figyelmemet a közösségek fontosságára 

az életemben. Ezzel és a közelgő ünneppel kapcsolatban sokat foglalkoztatott, hogy Jézus a 

legszentebb közösséget, a Szentháromságot „hagyta ott”, hogy törékeny, sebezhető, 

kiszolgáltatott testben éljen hozzánk hasonlóan.  

Kis házi oltáromat rendezgetve hálát adtam azért, hogy minket is ebbe a szeretetközösségbe 

kíván bevonni. Advent 3. vasárnapja számomra annak a felismerésnek az örömét hozta el, 

hogy Jézusra figyelve minden nehézség közepette is közelebb kerülhetek Hozzá. 

Csokonay Anna 

Apró adventi öröm 

A legmeghatóbb adventi élményem: Az egyik harmadikos kis hittanosom egy hete leesett a 

lépcsőn, 4 napig volt életveszélyes állapotban. Amint jobban lett, édesanyja videó felvételen 

elküldte, hogy megtanulta az Üdvözlégy Mária imát… Ennél szebben még nem hallottam 

mondani ezt az imát, pedig már sok embertől sok közösségben hallottam és mondtam. 

Istennek hála, a kis tanítványom jobban van és otthon töltheti a Karácsonyt. Hálás vagyok, 

hogy tanulhatok a tanítványaimtól.                                                          Kollmann Andrea 
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 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

26  SZOMBAT 
Szent István, 
 első vértanú 

 

10:00 
Előesti sztm: 

18:00 

+Podmaniczky Antal tem. megeml. 
 
+ Duba Károly 

 

27  VASÁRNAP 
A SZENT CSALÁD:  

JÉZUS, MÁRIA JÓZSEF 

10:00 

18:00 

+Gulyás József és f Erzsébet 

+Szabó József 
 

28  HÉTFŐ Aprószentek ————   

29  KEDD  ————  Csendes Szentségimádás 18:30-19:30 

30  SZERDA  ————   

31  CSÜTÖRTÖK Év végi hálaadás 18:00 Hálából  

1  PÉNTEK 
SZŰZ MÁRIA,  

ISTEN ANYJA (ÚJÉV) 

10:00 

18:00 

+Wagner Károly 
 
RT élő és + tagjai 

 

2  SZOMBAT 
Nagy Szent Vazul és  
Nazianzi Szt Gergely 

Előesti sztm: 

18:00 
dr Varga Antal és neje Teodóra  

3  VASÁRNAP 
KARÁCSONY UTÁNI II. 

VASÁRNAP 

10:00 

18:00 

Teréz édesanya lelkiüdvéért 

édesanya gyógyulásáért 
 

– Köszönet mindazoknak, akik templomunk ünnepi díszítésében, az ünnepi előkészületekben és az ünnepi szentmiséken való 
szolgálatban részt vettek! 
– Szent Család ünnepének mindhárom szentmiséjén a templomban jelenlévő családok külön áldásban részesülnek. 
– Egyházunk szép hagyománya a házszentelés, melyet tradicionálisan a Vízkereszt ünnepét követő időszakban végzünk. E 
szentelmény által az Egyház Isten áldását valamint a gonosz erők elleni oltalmát kéri a családi otthonra és azáltal az ott lakók 
életére. Házszentelés minden évben kérhető ilyenkor Vízkereszt táján, de különösen is aktuális, ha a család új házba költözött, 
vagy felújítás történt, ebben az esetben nem kell feltétlenül Vízkeresztig várni, bármikor lehet kérni az év folyamán. Pécelen jan. 
9-10-én, szombat-vasárnap délután lesz rá lehetőség. Kérem, hogy a szentelményt kérők iratkozzanak fel a sekrestyébe kitett 
táblázaton, és az általuk választott időpontban fogok menni. A félreértések elkerülése végett jelzem, hogy az Egyház eme 
szentelményének stóladíja nincs. 


